

吉林农信:

发挥金融优势 全力以“复”支农助企(三)

五月,吉林大地焕发生机。工厂车间,机器轰鸣;黑土地上,春耕正忙。全省上下深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话重要指示精神,历经两个多月的战“疫”,已稳步有序恢复群众正常生产生活秩序。

金融是经济的血脉。疫情发生以来,吉林省农村信用社联合社深入贯彻落实党中央、省委和省政府决策部署,带领全省52家农商行、农信联社,提高政治站位,强化责任担当,积极主动作为,结合实际出台40余项措施,多角度、多方式、多层次助力企业复工复产,支持农民春耕生产,保障民生金融服务持续畅通。截至4月末,全系统各项存款余额6959.7亿元,较年初增加518.4亿元;各项贷款余额4590.7亿元,较年初增加251.2亿元,存量和增量均居全省银行业金融机构首位。

在支持企业复工复产方面,各行社结合当地经济社会发展特点,主动对接物流运输、零售批发、医药制造等重点领域、重点行业金融需求,积极采取增加信贷投放、创新金融服务、实施减费让利等方式,加大金融供给力度。全系统主动对接各类企业2205户,授信金额111.7亿元,发放贷款86亿元;对受疫情影响暂时困难企业开展续贷16亿元,合理延后贷款期

限涉及贷款本金487亿元;通过下调利率、续贷、延长期限、减免手续费等措施为企业减轻财务负担1434万元。在支持春耕生产方面,做到规模不减,力度不减。截至4月末,全系统累计投放春耕生产贷款156.3亿元,较去年同期多投放20.9亿元,增幅15.4%。农户贷款余额237.9亿元,较年初增加31亿元,增幅14.98%。在基础金融保障方面,各行社结合属地疫情防控要求,按照“能开尽开、早开快开”原则,有序复工复产并开展线下柜面业务。持续迭代升级手机银行、网上银行、互联网金融平台,引导客户“足不出户”“非接触式”办理现金业务。在志愿服务方面,全系统广大党员高管员工,分批次组织志愿服务队,与疫情防控人员携手战“疫”。全系统累计成立志愿服务队297个,参与志愿者6966人,其中党员3429人,包保协助管控小区1138个,全力做好疫情防控宣传、核酸检测、人员排查、物资发放、环境消杀等工作。积极履行社会责任,累计捐款捐物8272.4万元。

为全面展现吉林农信助力实体经济克服困难、稳步发展的责任担当,本报推出《吉林农信:发挥金融优势 全力以“复”支农助企》系列报道,本期聚焦长春发展农商银行、延边农商银行、安图农商银行,讲述他们支农助企的金融实践。



吉林省农村信用社 JILIN PROVINCE RURAL CREDIT BANK

长春发展农商银行:

“真金白银”助力复工复产

长春发展农商银行积极响应各级政府决策部署和省联社工作安排,充分发挥地方金融主力军作用,打响金融战“疫”,助力复工复产,为中小微企业发展加油助力,为地方经济发展贡献力量。

绿色通道 助力民企“轻装上阵”

“战疫情,助复工,长春发展农商银行的资金支持始终伴随。”长春市某集团公司负责人感慨地对记者说。

该公司主要经营会馆、酒店等项目,受疫情影响偿还到期贷款出现困难,长春发展农商银行采取线上调查、线上审批的方式,为其办理了1100万元贷款展期,并将按月结息调整为按年结息,缓解企业还款压力。同时,该行积极满足金融需求,发放1700万元流动资金贷款,有力推动复工复产。在此支持下,该公司疫情期间坚守阵地,为防疫工作提供近700间客房及日常餐饮服务。

疫情期间,长春发展农商银行秉承“不抽贷、不断贷、不压贷”的基本原则,开辟“绿色通道”,简化业务流程,组织线上信贷审批会,高效解决疫情期间客户无法及时还贷问题。截至目前,已完成61户7.5亿元贷款展期工作,并积极对符合相关条件的贷款客户,实施罚息、复利减免政策,降低企业资金成本,并努力解决受疫情影响

产生的逾期信用记录,推动企业复工复产融入健康发展轨道。

产品驱动 支持小微“冲刺起跑”

疫情期间,长春发展农商银行“长发e贷”中心充分发挥线上办理优势,积极受理小微贷款业务,助力小微企业加快复工复产进程,让“小农户”释放“大效益”。

“多亏了‘长发e贷’的支持,让我能这么快拿到贷款,非常感谢长春发展农商银行的帮助!”李女士得到复工复产“启动金”心里特别高兴。

李女士经营一家诊所,复工前储备药品需要垫付大量资金,疫情期间现金流中断,资金周转不开。于是在5月8日晚,线上申请“长发e贷”经营贷款20万元。该行于5月9日10点完成贷款发放,半天时间就帮助李女士解决了资金难题。

邱先生是一名餐厅老板,因为疫情停业导致备料大量腐烂,又赶上房租到期,让他无法继续经营。该行“长发e贷”中心帮他办理线上核销,并提前沟通相关部门人员,实现了签约、放款“一站式”服务,让邱先生及时拿到30万元贷款交付租金和采购备料,全力冲向复工复产“跑道”,全心投入生产经营。

据了解,“长发e贷”是长春发展农商银行打造的小微特色贷款产品,可实现全天24小时在线评估、在线申请。截至目

前,已办理小微企业经营类贷款129笔,贷款投放金额1.12亿元,并将持续发挥特色优势,开启小微商户复工复产“加速度”。

服务创新 真心助农“精准滴灌”

“多亏手机预约贷款,让我买了种子化肥,赶上农时就保住了收成!”种植户王大海看着播种好的田地显得有些激动。

前段时间,王大海心急如焚,眼看春



长春发展农商银行长发e贷中心为小微企业提供一站式信贷服务

耕在即,手里资金不足。可是受疫情影响,不知去哪办贷款,他看到村民微信群转发的线上预约贷款小程序,赶紧填写申请信息。第二天一早,王大海就接到回访电话,告知可以办理贷款,他按要求提交了相关材料,3万元贷款及时到位。

这是长春发展农商银行应对疫情的创新服务举措,农户通过微信小程序填写姓名、电话号码和贷款需求,客户经理即可精准对接满足客户需求。截至目前,该小程序实现访问、分享4000余次,已帮助70余名农户成功申贷。

该行有序推进“整村授信”工作,通过信息采集、外部评议、数据分析等手段,打通农户线上贷款渠道,实现主动送贷款“上门”。目前,该行已对接16个乡镇、122个行政村、887个自然屯,完成农户信息采集10万余户,授信金额13.39亿元,为支持农业生产备足“真金白银”。



延边农商银行开设春耕贷款专属通道

农时不等人,过时错一年。在春耕生产的关键时节,延边农商银行积极谋划安排,统筹调配信贷资源,加大信贷投放力度,为地方农业生产和粮食丰收提供金融保障。截至4月末,该行涉农贷款余额150.86亿元,较年初增加4.78亿元。

主动作为,高效对接资金需求

为有效对接农户及小微企业春耕生产资金需求,延边农商银行积极制定工作方案,细化工作措施,下沉工作重心,精准掌握资金需求,合理匹配融资方案,有序推动金融支持春耕生产工作。

“今年春耕备耕资金紧缺,多亏了延边农商银行的贷款支持,解决了我们的资金难题。”聚心种植专业合作社负责人刘延龙激动地说。

聚心种植专业合作社主要以谷物、蔬菜种植为主,今年初以土地托管方式取得了400公顷土地托管权。进入春耕生产季,人工工资、购置农机具等资金短缺难住了老刘。在得知老刘这一情况后,延边农商银行组织人员上门走访调查,对其资金需求、信用状况、经营情况及资金周转特点进行了调查,通过快速审批通道,顺利为其办理了200万元农户保证贷款。

据悉,为减轻疫情对农业生产经营的影响,在延吉市实行静态管理期间,延边农商银行安排春耕专项金融服务队,通过电话、微信等线上渠道联系农户,询问生产状况和资金需求,以“线上业务申请+视频电话对接”的方式,建立授信审批“扁平化”管理机制,合理简化贷款审查资料,进一步优化信贷审批流程,通过腾讯会议、企业微信等形式召开审批会议,实现贷款快速审批、精准投放,确保不误农时。

多措并举,严格落实惠农政策

“这是小常,延边农商银行派来咱们村的驻村干部,专门为咱们乡村振兴想点子、找路子的!”平安村支书唐兆奎向记者介绍。

为贯彻落实党中央关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的部署要求,帮助农村优先发展,带动村民创业兴业,延边农商银行积极开展“村银共建”活动,选拔优秀员工作为驻村干部,为乡村振兴出谋划策,统筹推进“整村授信”,为“三农”发展提供金融支持,特别是今年春耕生产阶段帮农户解决了很多资金难题。

针对当前农民春耕和农资保供企业实际需求,该行充分用好用足贴息政策及支农再贷款工具,合理设定春耕生产各类贷款利率,有效降低“三农”客户财务负担。截至4月末,已投放支农再贷款2.17亿元。严格落实不抽贷、不断贷、不压贷政策要求,对受疫情影响的农资、农产品生产加工流通企业以及农户,通过贷款展期、设定还款宽限期、调整贷款利率和还款方式等手段,缓解客户资金压力和财务负担,以实际行动全力支持春耕生产。

创新产品,切实解决融资难题

“不用抵押,就能贷到款,利率优惠,放款还快,真要为这家银行点赞。”姜先生获得了延边州首笔“银担贷”资金支持。有了这笔贷款资金的支持,让他发展农业生产的底气更足了。

姜先生是当地的种粮大户,承包了53公顷土地,主要种植玉米。正值春耕时节,他急需购买良种、农药、化肥等农业生产资料。延边农商银行在核实情况后,精准对接,以最快的速度为其发放了20万元贷款。有了资金的支持,他顺利完成了今年春播任务。

为解决农业发展资金不足的问题,扩大普惠金融受众面,延边农商银行结合当地经济新形势、新特点,不断创新农贷金融产品,改进服务方式,从“专项营销”向“量身定制”转变,从“单一客户开发”向“多元客户开发”转变。今年3月,与吉林省农业融资担保有限公司合作,创新推出了“银担贷”贷款新模式,双方综合运用贷款贴息、最低惠利率等惠农政策,提升产品普惠度,切实帮助农业适度规模经营主体解决“融资难、融资贵”问题。

扎根延边,反哺延边。延边农商银行用一笔笔信贷资金,为农业生产注入了“强心剂”。有了信贷资金支持,广阔的田野上呈现出一派生机勃勃的春耕热潮,农民与大地低声耳语,种子与土地相融共生,这也让我们更加期待今年的秋天“稻飘香、粮满仓”。

安图农商银行:

精准金融服务助推乡村振兴

作为农村金融主力军,安图农商银行聚焦主责主业,在筑牢疫情防控“安全防线”的同时,坚持把稳生产、保春耕、促振兴作为金融服务的着力点和落脚点,精准高效的金融支持成为助推县域经济发展的“动力引擎”。

为春耕生产“保驾护航”

“有了农商银行的贷款支持,化肥、种子就有保障啦!”松山镇文昌村村民刘元军感激地说。

疫情期间,刘元军因为备春耕资

金不足的烦心事吃不好、睡不好。就在他一筹莫展之际,安图农商银行的客户经理主动了解资金需求情况,详细讲解信贷政策,为他送来了“及时雨”。

为办好春耕生产金融服务,安图农商银行精心谋划部署,积极主动做好需求摸排、资金保障、效率提升等方面工作。该行抢先抓早,紧盯粮食、特产品种植等传统农业;家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体;农机、化肥、种子等农资供应企

业需求,提前调配信贷资源,加大春耕贷款发放力度,优化信贷服务流程,保障春耕备耕不误农时。截至目前,累计发放春耕备耕贷款19963万元,同比增加2733万元,占县域各金融机构总额的近70%。

为畜禽养殖“加油蓄力”

“用牛作抵押,贷款流程简便,利率低,这真是个好产品。”养殖户王家勇一边给牛添加饲料,一边夸赞安图农商银行的畜禽活体抵押贷款产品。

王家勇有着10多年的养牛经验,目前,有在栏肉牛28头。去年,他就计划着翻新牛舍、扩大养殖规模,但建设资金成了难题。因为他没有符合要求的抵押物,很难在银行贷到款。就在他犯难之时,听到安图农商银行创新推出的“畜禽活体”抵押贷款,为畜禽养殖业融资难开辟了一条新路径。经过贷前调查、收集材料、价值评估、审查审批、抵押登记等流程,该行仅用3天时间就将20万元“活畜贷”发放到王家勇的账户上。

据悉,安图农商银行将畜禽活体抵押贷款作为助力农业经营主体发展的抓手,进一步延伸了金融助力乡村振兴的服务触角。业务开办以来,该行积极主动对接当地政府及畜禽管理部门,全面了解掌握畜牧业养殖主体融资需求,通过“银行跟进授信+借款人保险+第三方监管+畜禽活体登记”模式,做到“应贷尽贷、应贷快贷”,让

畜禽活体资产真正发挥“有效资产”作用。截至目前,累计支持87户养殖户,发放畜禽活体抵押贷款2380万元。

为特色产业“添翼赋能”

乡村要振兴,产业是关键。作为传统农业县,安图特色产业优势较为明显。小荒沟村位于安图县新合乡,地理位置与气候适合种植黑木耳,产出的黑木耳质量高、品质好,是安图县有名的黑木耳种植基地。

“这个时节正是我们生产黑木耳菌袋的旺季,急需资金。农商银行的客户经理每年都会提前跟我们对接,及时提供贷款支持。如今我的种植规模实现了翻倍,估计今年能多赚5万元。”小荒沟村的妇女主任如是说。

黑木耳种植前期投入高、资金需求量大。针对这一实际情况,安图农商银行提早谋划,靠前服务,为小荒沟村发展特色产业提供信贷支持,通过“整村授信”模式,提升种植户的信用体验。今年,该村申贷农户由往年的几户提升至30户,申请总额达300万元;黑木耳产业规模由原来的70万袋提升至140万袋,新建成了7个木耳菌棚,总面积接近3000平方米,小荒沟村也初步形成黑木耳产业一体化格局。

小荒沟村的产业发展只是安图农商银行信贷支持的一个缩影。乡村发展、农民致富的“枝繁叶茂”离不开金融“雨露”的滋养。该行紧扣“村村有亮点、户户有支撑”目标,切实把信贷资金对应到产业、项目,对应到农户需求,以实际行动助推特色产业产业发展。

金融服务正当时。安图农商银行将持续加大金融服务保障,立责于心,履责于行,与农与企业共克时艰,积极践行本土银行的使命与担当。



安图农商银行工作人员走访木耳种植户

加大信贷投放 保障农业生产

延边农商银行: